

交警进校园 安全伴“童”行

□ 路蒙 李悦明

快乐“六一”，安全同行。5月28日，在六一儿童节来临前，新乐市公安局交警大队携手石家庄市公安交通管理局等单位，组织工作人员一起走进辖区新华路小学开展了一场以“守护‘六一’，安全童行”“知危险会避险”为主题的交通安全宣传活动，助力进一步提升辖区中小学生交通安全意识，预防和避免中小学生道路交通事故发生，守护儿童安全快乐成长。

活动当天，交通安全卡通形

象“铁小胄”“斑斑”现身活动现场，生动阐释交通安全小知识，受到了孩子们的热烈欢迎。民警告诉孩子们，“铁小胄”头上的铁胄是古代将士们用来保护头部的，其作用就相当于现在的“头盔”，而“斑斑”卡通形象的设计则来源于马路上的斑马线。在与两个交通安全卡通形象有趣的互动中，民警提醒孩子们在乘坐电动自行车时，一定要主动佩戴符合质量要求的安全头盔，从而可以更好地保护头部，同时告知孩子们在穿越马路时，要注意观察路口道路交通环境，走人行横道，千万不要在马路上追逐打闹，以免发生危险。

活动中，民警还借助相关工具现场对孩子们提前从家中带来的头盔进行了检验，同时，利用秤砣等演示了物体坠落时佩戴与不佩戴安全头盔的不同后果，直观呈现了头盔对于头部的保护作用。孩子们感慨不已，并表示在出行时会佩戴好安全头盔。

为加深孩子们的直观感受与体验，活动中，交警专门找来了一辆大货车，现场演示和讲解了车辆盲区的相关安全知识。民警让孩子们分别处于大货车的正前方、四周以及车头等位置，由坐在驾驶位和副驾驶位的人通过车窗、后视镜等观察车辆周围是否有人，让孩子们在真实的情境中加深认识和感受，在实操中学习和了解车辆盲区的安全知识，从而在生活中注意避让和远离大货车等，避免因不注意车辆盲区造成伤害。

活动最后，在一片欢声笑语中，民警及现场工作人员以及“铁小胄”“斑斑”与师生们进行了合影。师生们纷纷表示，本次交通安全主题宣讲活动别开生面、有料有趣，感受十分深刻，收获实实在在。



5月23日，容城县人民检察院联合河北省人民检察院雄安新区分院、容东片区河西社区在博雅庭小区开展“民法典守护美好生活”普法宣传。检察官结合具体案事例，解答社区居民关注的民事法律问题，向居民发放法律宣传册600余册。

刘梦萱 李若桐 摄

磁县检方帮留守妇女解决烦“薪”事

□ 王欢 韩光红

“钱给了，给了！真是太谢谢你们了，这么快就解决了我的大难题！”近日，磁县的曹大姐专门打电话向磁县人民检察院的办案检察官致谢。此前，曹大姐和她的7个姐妹因为这笔拖欠的工资款折腾了两年多。

“2022年，丈夫外出打工，自己因为在家中接送孩子上学之外还有很多的空闲时间，在朋友的介绍下去了王某的服装加工点做衣服。”曹大姐回忆道。做了几个月之后，王某声称其做生意赔了钱，没有钱结算工资，向曹大姐等人出具了800元至4500元不等的欠条，后来曹大姐等人多次向王某讨要均没有结果。

今年5月，曹大姐在大街上偶然看到检察院在宣传“检护民生，温暖邯邢”专项活动，了解到检察机关有帮助劳动者维权的支持起诉功能，遂来到磁县检察院寻求帮助。

检察官在充分了解案件情况后，结合法院速裁团队，多次听取了双方意见和审查相关证据。针对曹大姐为代表的留守妇女讨薪案件的特点，检察官拟定了多种化解方案，并与王某反复沟通，告知其不履行支付工资义务应承担相应的法律责任。经过检法两院办案团队的不懈努力，用时仅五天双方就工资纠纷达成了调解，王某同意向曹大姐等8人支付2万余元的工资款。

据悉，磁县检察院因地制宜开展“检护民生”专项活动，重点聚焦劳动者、妇女等重点人群，强化民生司法保障。检察官深入辖区劳保加工、童装生产等工厂，针对妇女职工开展妇女权益保护、劳动保障、子女教育等法律知识讲座，提升留守妇女群体法律维权意识，维护合法权益。

高邑检方制发检察建议督促农民工工资保证金监管

河北法治报讯（马云鹤）农民工工资保证金是解决工程建设领域欠薪问题的重要兜底保障措施，是维护农民工工资报酬权益的重要手段。在深入开展“检护民生”专项活动中，高邑县人民检察院针对辖区内部分工程建设项目建设施工方未依法为农民工缴纳农民工工资保证金问题，充分发挥公益诉讼检察职能，依法向相关责任部门制发检察建议，督促其加强对农民工工资保证金的监管，切实维护农民工的合法权益。

相关部门根据检察建议立即开展集中整治行动，排查全县施工项目22个，下达限期责令整改通知书。在此基础上，高邑县人民检察院与相关责任部门于近日共同签订《关于在保护农民工合法权益工作中加强协作配合的意见》，建立联席会议、协作配合、会商研判、培训交流和联合宣传等机制，畅通信息移送和线索移交通道，凝聚农民工合法权益保护合力。

秦皇岛市海港区司法局送法进企助企远航

河北法治报讯（王又博）为进一步优化全区法治化营商环境，促进民营企业健康发展，5月21日上午，秦皇岛市海港区司法局组织律师与工作人员组成法律志愿服务队，到秦皇岛两家企业开展“送法进企”活动。

志愿服务队对企业的生产车间进行了实地查看，对企业人员、生产经营情况进行了详细了解，将市、区优化营商环境政策向企业负责人进行了宣讲。随后，志愿服务人员与企业负责人及主管人员进行了座谈，为企业进行“法治体检”，并就如何避免法律风险、助力企业健康发展提出建议，受到企业欢迎。

海港区司法局将进一步开展专项活动，为企业办实事、解难题，维护企业合法权益，为企业健康发展保驾护航。

沙河市检察院深化防控推动治理

把好食品药品安全监督关

河北法治报讯（胡玉皎）“燕赵山海·公益检察”之食品药品安全专项监督部署以来，沙河市人民检察院聚焦群众关心关切的食品药品安全公益损害难题，依法能动履职，深化源头防控，督促部门监管，把好监督关口。

沙河市检察院建立了涵盖制度溯源、公益足迹、检察官风采、优秀案例、“燕赵山海·公益检察”之食品药品专项监督五大板块，兼容检察宣传、经验交流、观摩学习等功能的公益诉讼法治宣传教育基地，邀请市人大、市政协、市妇联、市科协等单位200余人次参观交流，积极引导社会公众广泛支持、参与公益诉讼。

该院与公安局、市场监管局、农业农村局等行政机关建立食品药品安全领域线索摸排、日常联络、业务交流、案件会商、案件移送、信息发布等机制，会签了《关于建立“食品药品领域违法犯罪人员从业禁止”协作机制的意见》。机制运行以来，该院移送案件线索7件，执行“从业禁止”失信联合惩戒措施6人次。

沙河市检察院联合市场监管部门走进农贸市场、大型超市进行宣传，倡导商户合法经营；邀请人大代表、益心为公志愿者走进红薯岭景区普及食品药品安全法律知识；督促市场监督管理、农业农村等部门对生鲜农产品加强监管和溯源。集中宣传以来，该院累计发放宣传册3000余份，收到公益诉讼线索30余条。

该院积极开展走访调查，在59家药品经营企业和40家药品使用单位中，发现问题单位15家；排查食品生产经营主体160家次，排查食品安全隐患35件，向市场监管部门发出公益诉讼诉前检察建议3份，督促主管部门约谈药品网销企业及有关平台13家，推动有效整改，消除食品药品安全隐患50余件。

为深入推进检察信访工作法治化，近日，邯郸市邯山区人民检察院组织开展信访工作宣传活动，向群众发放《信访工作条例》《信访法治化工作指南》等宣传资料，引导群众理性表达自身诉求、依法维护合法权益。图为检察官为群众讲解《信访工作条例》。

郭宏跃
张玉伟 摄



专利产品被网上侵权销售 保全证据公证助企业维权

□ 谢飞

某公司肥料专利产品未经授权被短视频平台用户发布视频进行网上销售，邯郸市永年公证处根据被侵权公司申请，通过保全证据公证对相关视频进行了证据保全，助力企业日后维权。

据介绍，邯郸市永年区某公司对其生产的“XX”品牌商标的系列肥料产品申请有专利证书，为保证该专利产品的信誉和质量，该公司对其进行线下销售，尚未在线上销售过。但近期，该公司发现在手机某短视频平台上

昵称“XXX”的用户发布有多条未经该公司授权却进行网上销售该公司“XX”品牌系列肥料专利产品的视频作品。

为维护公司合法权益，防止因网上销售伪劣假冒产品影响公司信誉，该公司于近日致电永年公证处，提出对某短视频平台“XXX”用户发布的多条网上侵权销售该公

司“XX”品牌商标系列肥料专利产品的视频作品进行了取证，助力该公司掌握第一手诉讼证明材料，为下一步公司依法维权提供有力支持。

带公司营业执照副本、身份证明、委托书、商标注册证、专利证书等相关材料到永年公证处办理公证。

在该公司代表携带相关材料来到公证处后，公证员审核了相关材料，确认符合办证条件后，当即组织工作人员协助办理该项保全证据公证。公证员对手机某短视频平台上“XXX”用户发布的多条网上侵权销售该公司“XX”品牌商标系列肥料专利产品的视

频作品进行了取证，助力该公司掌握第一手诉讼证明材料，为下一步公司依法维权提供有力支持。

“狱”见新生

——邯郸监狱举办开放日及亲情帮教活动见闻

河北法治报记者 张世杰
通讯员 张剑一 杨微华

5月，万物并秀，吐露生机。近日，邯郸监狱举办了监狱开放日及亲情帮教活动。此次活动邀请了有关部门、单位代表以及服刑人员家属，走进监狱，近距离感受监狱公正执法形象和教育改造成果，让社会了解监狱，同时加强社会帮教，增强服刑人员改造信心，助力服刑人员早日新生。

活动当天，邯郸监狱邀请了省监狱管理局、邯郸市委政法委、市政协、市检察院、市公安局、市人社局、市司法局、团市委等相关部门代表以及市人大代表、政协委员等走进监狱，

了解监狱工作。活动中，受邀代表们参观了服刑人员习艺车间、监舍、教学楼等场地，详细询问了监区文化建设、服刑人员教育改造等情况。监狱干警详细介绍了监狱加强服刑人员教育改造，强化矫治转化、文化育人与技能培训等情况，“引导服刑人员改过自新，重新做人，同时学会厨艺、非遗烙画等一技之长，使其回归社会后自食其力”。

活动当日，参加活动的服刑人员亲属在监狱干警的带领下，实地参观了服刑人员监舍、食堂、狱内医院、文体中心等场所，直观了解监狱。

随后，受邀代表、服刑人员亲属以及部分服刑人员一同在监狱文体中心

观看了文艺节目。服刑人员表演的舞蹈《锣鼓》拉开了文艺演出的序幕，快板《规范化管理谱新篇》展现了他们积极改造的精神风貌，音诗画节目《经典传诵》表达了他们心怀感恩洗心革面的心声……

“儿啊，记住妈的话，好好听警官的话踏实改造，一切都会好起来的！”“孩子，在里面好好改造，爸爸妈妈等着你早日回家！”“哥，家里都挺好的，放心吧，在狱里积极改造，我们等着你回来！”……活动中，还安排了场外服刑人员亲属“视频寄语”，没能参加活动的亲人家属提供了视频寄语，看到亲人发自内心地呼唤，让现场不时响起阵阵掌声。

观看演出活动之余，服刑人员与亲属进行了亲情互动，面对面沟通。亲人对服刑人员叮咛、嘱咐，服刑人员为母亲梳头、捶背、献花……，亲人眼中的期盼坚定了服刑人员的回归信心。

参加此次监狱开放日活动的省监狱管理局党委书记、副局长侯海峰对邯郸监狱取得的工作成绩给予了充分肯定。邯郸监狱党委书记、监狱长郎旭中表示，邯郸监狱坚决贯彻执行“惩罚与改造相结合，以改造人为宗旨”的工作方针，把开放日活动作为深化狱务公开、促进阳光执法的重要举措。希望社会各界一如既往地支持监狱工作，积极向服刑人员伸出帮教之手，帮助他们早日回归家庭回归社会。